

५५१

राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र, दिल्ली सरकार
स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग, दिल्ली सचिवालय
9वें तल ए-विंग, आई. पी. एस्टेट नई दिल्ली

तारांकित प्रश्न संख्या : 135
दिनांक : 27/03/2018
प्रश्नकर्ता का नाम : श्री अजेश यादव
क्या स्वास्थ्य मंत्री यह बताने की कृपा करेंगे कि :-

कम सं०	प्रश्न	उत्तर
क.	क्या यह सत्य है कि 35 वर्ष बीत जाने के बाद भी सिरसपुर होस्पिटल खोलने के प्रस्ताव को कार्यान्वित नहीं किया गया है;	जी हाँ।
ख.	यदि हां, तो इसके क्या कारण हैं;	विलम्ब के कारण निम्नलिखित हैं:- 1. भूमि के अधिग्रहण का मामला कोर्ट के तहत विचाराधीन था जो 27/09/2010 को खारिज हुआ है। 2. प्रारंभिक योजना 200 बिस्तरों वाले अस्पताल का निर्माण करना था, जिसके लिए एक परामर्शदाता (मैसर्स हॉस्पिटल मैनेजमेंट कंसल्टेंट प्राईवेट लिमिटेड) 09.04.2012 को लोक निर्माण विभाग द्वारा नियुक्त किया गया था। 3. 03/08/2012 में निदेशक स्वास्थ्य सेवा द्वारा परामर्शदाता द्वारा तैयार वैचारिक चित्र और डिजाइन को मंजूरी दे दी गई थी। 4. प्रस्तावित लेआउट जनवरी 2013 में उत्तर दिल्ली नगर निगम को पेश किए गए थे। हालांकि मई 2015 तक, भवनों की योजनाओं को उत्तर दिल्ली नगर निगम कॉरपोरेशन द्वारा मंजूरी नहीं दी गई थी। 5. इस बीच स्वीकृत एफएआर को 375 को बढ़ा दिया गया है। परियोजना की समीक्षा के उपरान्त, (सक्षम अधिकारी) द्वारा बेड और अन्य सुविधाओं की बढ़ी हुई संख्या के साथ नई योजना तैयार करने का निर्णय लिया है। वर्तमान में 1500 बिस्तरों वाले अस्पताल निर्माण को मंजूर किया गया था और इसकी चिकित्सा कार्यात्मक कार्यक्रम (एम.एफ.पी.) तैयार करके लोक निर्माण विभाग में भेजा जा चुका है।
ग.	क्या यह भी सत्य है कि पिछले वर्ष के बजट में इस अस्पताल के लिए प्रावधान किया गया था;	बजट उपलब्ध नहीं था।
घ.	यदि हां, तो इस परियोजना के कार्यान्वयन की वर्तमान स्थिति क्या है;	उपरोक्त 'ग' के अनुसार लागू नहीं है।
च.	पिछले 3 वर्षों में इस परियोजना के कार्यान्वयन हेतु क्या कार्रवाई की गई है; और	1500 बिस्तर वाले अस्पताल के लिए एक अनुमोदित चिकित्सा कार्यक्रम ड्राइंग/योजना तैयार करने और आवश्यक कार्यवाही के लिए 27/01/2016 को लोक निर्माण विभाग भेज दिया गया है। और उसके बाद लोक निर्माण विभाग को इस संदर्भ में कई अनुस्मारक पत्र भी भेजे गये हैं। इसके अतिरिक्त रानी बाग पॉलीक्लीनिक की रेखा पर एक अस्थाई ओ.पी.डी. स्थापित करने का प्रस्ताव है, जिसके लिए आवश्यक कार्यवाही की जा रही है।
छ.	यह अस्पताल कब तक बनकर तैयार हो जाएगा और आम जनता के लिए खोल दिया जाएगा?	लोक निर्माण विभाग द्वारा सलाहकार की नियुक्ति के बाद अस्पताल निर्माण शुरू करने की तारीख का निर्णय लिया जाएगा। लेकिन फिर भी इस अस्पताल परियोजना की शुरुआत के लिए संभावित समय-सीमा निम्नानुसार हो सकती है:- सलाहकार की नियुक्ति - 3 महीने योजना और डिजाइन की मंजूरी - 6 महीने ईएफसी अनुमोदन - 3 महीने कैबिनेट की मंजूरी - 1 माह माननीय उपराज्यपाल की मंजूरी - 1 माह निर्माण कार्य पूरा करना - 24 से 36 महीने

(राजीव यदुवंशी)
प्रधान सचिव
स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग
Pr. Secretary
Health & Family Welfare Deptt.
Govt. of NCT of Delhi
9th Level, Delhi Sectt., New Delhi